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ACTA No. 065-2015 

 

ACTA DE LA SESIÓN  EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL  DE 

RIOBAMBA, REALIZADA EL JUEVES 10 DE DICIEMBRE DEL 2015. 

 

Presidida por el Ing. Napoleón Cadena Oleas, Alcalde de Riobamba, se instala la sesión del 

Concejo Municipal, en esta fecha diez de diciembre de dos mil quince, a las 18H10, con la 

presencia del Ing. Fernando Núñez, Vicealcalde, Abg. Fernando Barreno, Dr. Orlando 

Chafla, Abg. Marcelo García, Ing. Fabián Huilcarema, Lic. Sonia Jarrín, Arq. Rodrigo 

Montero, Ing. Martha Simbaña, Econ. Evaristo Torres.   

 

Actúa el Dr. Iván Paredes, Secretaria General del Concejo.  

Procuradora Síndica Municipal, la Abg. Paola Castañeda. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; En días anteriores se puso en consideración para 

discusión en primera, la misma que fue aprobada con las observaciones presentadas por la 

Comisión de Planificación y Presupuesto; en esta ocasión dando cumplimiento a lo que 

determina el 245 del COOTAD, remitimos para que sea analizada y discutida por segunda 

ocasión y lógicamente se hagan las consideraciones, observaciones correspondiente para su 

análisis y aprobación de ser el caso; como si una información remitida ya en días anteriores, 

las inquietudes que haya al respecto por favor estamos aquí para poderlas atender. 

 

Ing. Fernando Núñez, interviene: Muchas gracias señor Alcalde y compañeras, 

compañeros Concejales, compañeras, compañeros funcionarios; justamente teniendo todos, 

primeramente una vez que se ha conocido y usted manifiesta en primera instancia el 

presupuesto del 2016, en una reunión que se ha convocado para avocar conocimiento sobre 

un tema específico en lo referente a la reducción del 12% de los recursos que son 

transferidos desde el Gobierno a los Municipios, creemos dentro de la Comisión y 

justamente uno de los dictámenes es de sugerir al Concejo que se tome en cuenta esta 

disminución para que se evidencie ya en el presupuesto, la ejecución presupuestaria, un 

presupuesto real, un presupuesto acorde y justamente a lo que ha ocurrido dentro del 

ámbito nacional; es por eso que la Comisión en reunión mantenida el día de ayer hizo dos 

observaciones, una de ellas es acoger la disminución del 12% del presupuesto del ejercicio 

económico 2016 por el valor de dos millones novecientos siete mil cuatrocientos setenta y 

nueve con dieciséis centavos, reduciendo en la partida contemplada para la construcción de 

la avenida Gonzalo Dávalos, para elaborar el nuevo presupuesto que sea puesto en 

consideración del Concejo; esta documentación, este dictamen ya lo emitimos a través suyo 

al señor Director de Gestión Financiera; y lo propio también, preocupados por el hecho de 

que en días anteriores en el mismo Seno de Concejo se aprobó el Plan de Desarrollo y 

Ordenamiento Territorial, y al evidenciar que justamente los recursos que están 

programados para la ejecución de todos estos proyectos, a decir de quienes estamos en la 

Comisión evidencian un déficit para que pueda cumplir con todos estos objetivos, y es 

importante que se pueda inducir, que se pueda incrementar esta partida para que en 

cumplimiento de todos estos elementos constitutivos del Plan de Desarrollo y 
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Ordenamiento Territorial puedan incorporarse, es así que la Comisión también dictaminó 

de que, y en este caso para el Concejo una sugerencia, de que del presupuesto del año 2016 

se disminuya la cantidad de quinientos mil dólares de la partida contemplada para la 

construcción de la plaza de rastro y la misma se traslade a la partida de consultoría y 

estudios de investigación a la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial, para el 

cumplimiento del PDOT del año en curso; estas son las dos recomendaciones que realiza la 

Comisión y con estos dictámenes se ha enviado a usted y a la Dirección de Gestión 

Financiera para que ponga en consideración en el Seno de Concejo estas dos sugerencias 

señor Alcalde. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: En consideración compañeros; compañero Julio 

Navarro tenga la gentileza, efectivamente cuando se recibió este dictamen de la Comisión 

de Planificación y Presupuesto se había solicitado el trabajo respectivo, para que estos 

elementos lógicamente en las nuevas condiciones que se están planteando a nivel nacional 

con los recortes presupuestarios, se puedan evidenciar ya para la segunda discusión, más 

bien no dejando este un tema que sea ser valorado luego de esta; si nos puede dar la 

información respectiva por favor señor Director Financiero. 

 

Dr. Julio Navarro, Director de Gestión Financiera, explica: Gracias señor Alcalde, 

señores Concejales y señoras Concejalas, compañeros Directores; en cumplimiento a lo que 

la Asamblea General que el Estado aprobó su presupuesto existe la disminución para los 

GAD el porcentaje del 12%, dentro de esto nosotros como Municipio inicialmente en la 

primera discusión habíamos presentado un presupuesto de treinta y nueve millones 

trescientos seis mil seiscientos cuarenta y nueve punto sesenta y siete, cumpliendo con 

disminución del 12% que va a afectar al Municipio de Riobamba avanza al monto de dos 

millones novecientos siete mil cuatrocientos setenta y nueve punto dieciséis, que con su 

autorización señor Alcalde se les hizo llegar la nueva carpeta del presupuesto incluido la 

disminución, quedando un presupuesto para el 2016 de treinta y seis millones trescientos 

noventa y nueve mil ciento setenta punto cincuenta y uno, ese es el primer punto que trató 

el día de ayer la Comisión de presupuesto, inmediatamente con la resolución que tomó la 

Comisión de presupuesto se hizo la disminución en el programa 36 de obras públicas, que 

estaba para la construcción de la plaza de raso por un millón de dólares, se le dejó 

quinientos mil dólares, y como decía el señor Vicealcalde esos quinientos mil dólares se le 

incluyó a la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial que alcanza a un millón de 

dólares, que queda para los estudios y diseños de lo del plan operativo. Todo esto se ha 

considerado señor Alcalde, los señores Concejales tienen la carpeta respectiva, se ha dado 

cumplimiento a lo que establece la disminución en el presupuesto General del Estado; hasta 

aquí mi intervención señor Alcalde. 

 

Abg. Fernando Barreno, pregunta: Señor Alcalde, compañeras, compañeros Concejales, 

público aquí presente, compañeros Directores; una consulta al compañero Julio Navarro, 

dentro de la propuesta de la información que está en el resumen de gastos programados en 

qué parte consta lo que corresponde al Comité Permanente de Fiestas?. 
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Dr. Julio Navarro, Director de Gestión Financiera, responde: El Comité Permanente de 

Fiestas como usted, lo aprobamos un orgánico estructural, está dentro del programa 21 que 

corresponde a la Dirección de Cultura, en la partida de espectáculos culturales y sociales.           

 

Ing. Fernando Núñez, manifiesta: Señor Alcalde, compañeras, compañeros, compañeros 

funcionarios, público que nos siguen también a través de la prensa, creo que este 

presupuesto refleja primero una realidad en lo que tiene que ver los ingresos, los gastos 

corrientes, la inversión que se va a realizar, una inversión que no ha dejado de lado la 

atención a sectores prioritarios, que no ha dejado de lado la obra de inversión, la 

infraestructura necesaria, que ha tomado todos los requerimientos para que la ciudad se siga 

manteniendo en ese esquema que viene trabajando, lógicamente con nuevos retos porque en 

presupuestos anteriores se establecieron otras prioridades, hoy con las nuevas prioridades 

apuntalando la gestión que usted viene realizando señor Alcalde, prestos para también a 

través de la aprobación de este presupuesto evidenciar que el trabajo viene dirigido para 

esos sectores necesitados, para la ciudad que por tantos años sigue demandando de obras 

tan fundamentales, tan necesarias, y creemos que a través de este presupuesto al aprobarlo 

estamos dando respuesta a la ciudadanía; con estas palabras yo me permito poner en 

consideración para que se dé por conocido y se apruebe en segunda el presupuesto del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba para el ejercicio económico 

2016, por un monto de treinta y seis millones trescientos noventa y nueve mil ciento setenta 

con cincuenta y un centavos. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; dice: Muchas gracias compañero, está puesto en 

consideración la moción presentada, está apoyada por el compañero Orlando Chafla, por el 

compañero Marcelo García, la compañera Sonia Jarrín, compañero Fernando Barreno. 

 

Dr. Orlando Chafla, menciona: Ally tuta, mashi cuna, warmi cuna, buenas noches 

compañeros y compañeras, un saludo cordial a todos los amigos, Servidores Municipales, 

compañeros Concejales, señor Alcalde; de conformidad a lo que determina el COOTAD en 

su artículo 242 usted señor Alcalde tiene la facultad y tuvo la facultad y la posibilidad de 

remitir el proyecto del presupuesto hasta el 31 de octubre, así lo determina el 242, de 

conformidad al mismo cuerpo normativo hasta el 244, la Comisión de Planificación y 

Presupuesto tenía el plazo hasta el 20 de noviembre de presentar su informe con las 

observaciones pertinentes, y por supuesto dentro del mismo Ordenamiento Jurídico el 245 

determina que el Concejo Cantonal tiene que aprobar el presupuesto hasta el 10 de 

diciembre de este año, entonces en ese sentido me permito realizar esta síntesis pero sin 

embargo es pertinente indicar que la Comisión de Planificación y Presupuesto se realizó los 

análisis correspondientes, la verificación que cuente con los proyectos las diferentes 

Direcciones, pero sí ya se aprobó en primera instancia hay que indicar, este momento 

corresponde realizar el análisis, resolución en segunda instancia, así lo determina el 322 del 

COOTAD, pero también es pertinente puntualizar, en la Comisión de Planificación y 

Presupuesto que lo preside el compañero Fernando Núñez el día de ayer se reunió, se 

conoció el informe de la reducción del 12% que hizo mención el compañero Julio Navarro, 

Director Financiero, y por supuesto nosotros conscientes de la realidad de la crisis 
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económica que no solamente vive el país sino a nivel mundial, dictaminamos esta 

disminución, pero también conscientes de la realidad y consecuentes con nuestras 

decisiones, hace algunas semanas aprobamos nosotros, este Concejo, el Plan de Desarrollo 

y Ordenamiento Territorial y dentro de las disposiciones está que tenemos que realizar 

diferentes proyectos, estudios, en función del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial, es así que en la misma Comisión el día de ayer se propuso al seno de la 

Comisión la reducción de los ingresos que corresponden del IVA que estaba asignado para 

plaza de rastro, la disminución de los quinientos mil dólares y se traslade para estudios de 

consultoría en Ordenamiento Territorial, tomando en cuenta que Ordenamiento Territorial 

para realizar toda su planificación, su plan operativo anual en perfectas condiciones, 

requiere por lo menos un millón trescientos mil, es así que los quinientos mil que estaba 

presupuestado en primera instancia más los quinientos mil damos un millón de dólares; 

consecuentemente esa es la forma de trabajar, ser propositivos, dar soluciones, dar 

respuestas y en ese sentido la Comisión el día de ayer en forma unánime respaldó la moción 

presentada por quien les habla, por supuesto con la asesoría legal tanto del doctor Galo Inca 

como el Director Financiero, así es la forma de trabajar; consecuentemente al existir la 

moción planteada por el compañero Fernando Núñez de que se apruebe en segunda 

instancia, es pertinente y solicito a usted que se someta a votación la moción planteada. 

Hasta aquí mi intervención, reservándome el derecho de hacer uso de la palabra el 

momento de la votación.     

 

Econ. Evaristo Torres, expone: Señor Alcalde muy buenas noches, señores Concejales un 

saludo muy cordial, señores Directores Generales que nos acompañan, compañeros y 

amigos que están aquí presentes; solamente por reafirmar el trabajo que se ha hecho en la 

Comisión de Presupuesto, encabezada por el compañero Fernando Núñez, Orlando Chafla, 

Marcelo García, mi persona, compañero Juan Pablo Cruz que está ausente también aquí; en 

verdad se ha hecho el análisis respectivo, se ha profundizado, se ha revisado los objetivos, 

se ha revisado e incluso se ha tratado de apoyar también ciertas direcciones que 

consideramos tiene que ser apoyadas porque están en su inicio; esta Administración con un 

buen criterio decidió que se creen las Direcciones de Patrimonio, la de Turismo también, 

jefaturas también, Movilidad igualmente, y a pesar de que hoy los recursos son escasos es 

importante no despreocuparse, porque el tiempo es corto y necesitamos que esta ciudad sea 

reconocida y la ciudadanía sienta que se sigue trabajando en estos aspectos que habían 

estado olvidados, pero más allá de eso también está, no han mencionado mis compañeros el 

hecho de que hemos revisado que se cumpla el artículo 249 del presupuesto para los 

sectores de atención prioritaria, que claramente dice que no podemos aprobar este 

presupuesto si no se cumple ese 10%, se ha revisado, nos han explicado, nos han ilustrado y 

hemos entendido que eso se está cumpliendo con este presupuesto y mucho más, 

justamente eso mucho más, y es bueno porque fue la crítica o la sugerencia también que se 

dio en el año pasado y se la ha tomado en cuenta, no tenemos ninguna otra observación más 

que indicar de que espero que con la seriedad que se ha tomado este presupuesto, las 

circunstancias actuales también sea efectiva con la diligencia que se debe ejecutar también, 

para que estos recursos surtan efecto lo más pronto posible para beneficio de todos los 

riobambeños. Hasta ahí mi intervención, mi palabra señor Alcalde. 
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Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; señala: Su palabra compañero; efectivamente tengo que 

dar fe del trabajo mancomunado que hemos realizado, efectivamente tras la propuesta que 

hizo la administración en cuanto a la formulación del presupuesto y abocaba conocimiento 

de la Comisión de Planificación y Presupuestos, con las observaciones realizadas nos 

hemos reunidos, hemos dialogado sobre los términos de las observaciones, ha habido 

explicaciones, pero en definitiva se ha propiciado un escenario que precisamente sustentado 

en el diálogo, en la comunicación, es que hemos podido confluir hasta esta instancia; yo 

creo que esta es una demostración más de que la comunicación fluye y cuando hay la 

voluntad, la actitud, aquella que permite construir y apuntar hacia los objetivos para nuestro 

querido cantón, efectivamente todos nos ponemos la camiseta como normalmente lo 

decimos; en buena hora porque reiteramos es lo que se merece este cantón , es lo que se 

merece este espacio de territorio ecuatoriano, que lo que busca es superar todas esas 

debilidades del desarrollo que históricamente han sido los  motores de la falta de bienestar 

en muchos de los sectores de nuestra población, y estamos seguros que sí, esta tarea de 

transformación de Riobamba no para y efectivamente no ha parado, con mucha satisfacción 

y orgullo los procesos están saliendo, seguirán saliendo y en un año 2016 a pesar de las 

condiciones de crisis global el Municipio de Riobamba seguirá invirtiendo en obra pública, 

en obra Social, en Obra Ambiental, en obra de Ordenamiento Territorial, en fortalecimiento 

institucional, en procesos de participación ciudadana, para generar eso una Riobamba en 

pleno desarrollo, la Riobamba que todos queremos. 

 

Con esto el agradecimiento profundo a todos los compañeros y a las compañeras; señor 

Secretario tenga la gentileza de abrir votación y convocar a ella para que este Concejo se 

pronuncie sobre la sanción del presupuesto. 

 

Dr. Iván Paredes, Secretario General del Concejo; indica: Por la moción planteada por 

el ingeniero Fernando Núñez, de que este Concejo de por conocido y aprobado en segunda 

discusión el presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba 

para el ejercicio económico del año 2016. Su voto por favor señores Concejales. 

 

Arq. Rodrigo Montero, interviene: Gracias señor Alcalde, buenas noches compañeras 

Concejalas, compañeros Concejales, compañeros Directores y público que nos acompaña; 

es obligación nosotros de afrontar y estar presente en estos momentos que se habla del 

presupuesto de la Municipalidad de Riobamba, y solamente señor Alcalde, ni siquiera señor 

Alcalde, a la Dirección Financiera hacer unas pequeñas observaciones que me permití en 

revisar; por ejemplo en la matriz del marco lógico es importante que se le haga constar el 

número de servidores a ser contratados, si  bien  es cierto que dentro del cálculo están el número 

de servidores pero sí es importante que en la matriz  se  haga  constar eso; de la misma manera en el 

plan de inversión qué obras se van a ejecutar, y encontré  aquí en la demostración del presupuesto 

del año 2015, en donde en el año 2015 está presupuestado quince millones noventa y ocho mil 

doscientos  uno con cero cinco dólares y lo recaudado es  de trece millones novecientos cincuenta y 

nueve mil ciento dos con cuarenta y seis dólares, o sea es  menos más bien,  o sea siempre presentar 

algún  tipo  de  alternativa  para  que  nos   dé  ese  tipo  de  desfases,  ese  tipo de  diferencias;   con  
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estas pequeñas observaciones la obligación de nosotros es apoyar a la gestión que está 

haciendo esta Administración, mi voto a favor. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; dice: Muchas gracias compañero; su votación 

compañeros. 

 

Dr. Orlando Chafla, manifiesta: Nuevamente señor Alcalde y compañeros Concejales, 

público presente, un poquito de paciencia he de solicitar al señor Secretario, si me demoro 

por favor que me sigan dando sonido, no me corten; sí por favor hago este pedido muy 

puntual. 

 

Aquí estamos como dice nuestro Presidente, con infinito amor, en este caso por Riobamba; 

en el 2014 Orlando Chafla conjuntamente con 9 Concejales más, 10 Concejales, aprobamos 

el presupuesto y hoy estamos verificando las acciones que tomamos en su debido momento, 

estamos viendo reflejando la obra, la inversión pública, hoy mismo estamos recibiendo, 

comprando motos, comprando volquetas, el bus, cuánta obra pública se está realizando; a 

veces tienen que tener y tenemos que tener conciencia todos, a veces dicen queremos 

progreso, prosperidad por Riobamba, tienen que ser atendidos todos los sectores 

oportunamente pero se vota en contra, qué ironías de la vida, que contradicciones, hoy estos 

momentos requiere de la presencia de todos para decir estamos o no estamos con 

Riobamba, para apoyar o no apoyar, para respaldar o para proponer algún otro tipo de 

soluciones, estamos aquí consciente y debo decir por eso un poquito de paciencia, apoyé y 

respaldé el crédito, tres millones quinientos mil el primer crédito del Banco del Estado, el 

siguiente crédito treinta y tres millones, por Riobamba porque necesitamos más que nunca 

la inversión pública, en el cantón Riobamba, he apoyado y respaldado todas las reformas 

presupuestarias en beneficio del cantón Riobamba; Orlando Chafla con la experiencia en 

esta provincia de Chimborazo y en este cantón Riobamba no está buscando aquí todos los 

males y los defectos para generar o para pretender sorprender a la opinión pública y a la 

ciudadanía, aquí estamos demostrando, dando la cara, dando soluciones y propuestas, 

muestra de aquello acabé de mencionar en mi primera intervención, conjuntamente con los 

compañeros miembros de la Comisión que asistieron a la sesión, propuestas, soluciones, no 

podemos en este momento decir no al progreso de Riobamba votando en contra, votando en 

blanco, no sestando ausentes, aquí estamos para decir sí los que realmente estamos con la 

convicción del servicio, de que Riobamba realmente quiere el desarrollo, planifique el 

desarrollo. 

 

Cómo es posible que nosotros que nosotros siendo los legisladores tenemos que aprobar el 

presupuesto, en determinadas circunstancias no aprobemos o votemos en contra o estemos 

ausente, aquí la ciudadanía tiene que estar conscientes, verificando quiénes están como dice 

el dicho poniendo el pecho a las balas, asumiendo su responsabilidad, asumiendo en este 

caso nuestra responsabilidad, y por supuesto así como aprobamos el presupuesto 

compañeros Concejales, compañeros servidores municipales, no hemos descuidado esta 

nuestra obligación de fiscalizadores, aprobamos el presupuesto mediante ordenanza, 

legislación, aprobamos las reformas uso de nuestras competencias, pero jamás hemos 
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perdido esa tarea es obligación innata de los Concejales, la fiscalización; en la Comisión de 

Obras Públicas hemos realizado más de 15 evaluaciones a las diferentes direcciones, en la 

Comisión de las Parroquias Rurales, en la Comisión de Obras Públicas con Marcelo García 

como Presidente, en la Comisión de Parroquias Rurales como Presidenta la ingeniera 

Martha Simbaña; evaluaciones a las diferentes Direcciones, evaluaciones en la Comisión de 

Ordenamiento Territorial presidida por el compañero Marcelo Carrazco, evaluaciones en 

mi Comisión, coherentes y consistentes, legislando pero también fiscalizando; hemos dicho 

con claridad y muchos se recordarán aquí los compañeros al inicio de este año, al fin del 

año diremos hemos cumplido, no hemos cumplido, pero también durante el transcurso 

cómo hemos aportado; por su puesto en todo este ejercicio fiscal ha habido de pronto 

diferencia de criterios pero hemos sido firmes en nuestras propuestas, pero propuestas con 

soluciones, claro ha habido algunitos que se han resentido, funcionarios que se han 

resentido, pero esa es nuestra obligación de decir la verdad, compromisos con ningún 

funcionario público en particular, compromisos con Riobamba, con el cantón, para eso nos 

eligió, para dar respuestas, para dar soluciones, imposible estar poniendo obstáculos, peros, 

para eso tenemos toda la capacidad, todo el talento de proponer y en unidad hemos hecho 

con el equipo técnico, con el equipo técnico que a veces podrá tener su falta de experiencia 

sí hemos estado trabajando, pero ahí es el compromiso de todos, absolutamente todos 

arrimar el hombro para mejorar las condiciones de vida en nuestro cantón Riobamba; aquí 

estamos para decir sí a las grandes obras, sí a los grandes proyectos, conscientes con el 

progreso y desarrollo que requiere urgentemente nuestro cantón Riobamba, presentes para 

decir apoyo el presupuesto, apoyo y respaldo toda la gestión, toda la buena iniciativa, y por 

qué no decirle con toda categoría compañero Alcalde Napoleón Cadena el respaldo a su 

gestión, usted está encabezando esta administración, el total respaldo porque esta es nuestra 

obligación; como representantes populares aquí estamos con propuestas, con soluciones, no 

con discursos, jamás, trabajando con la participación de los diferentes sectores. 

 

Por su puesto y hay que decir y quiero decir porque esta va a ser mi última sesión de este 

año, porque estoy con cargo a vacaciones desde el próximo día lunes por licencia; por 

supuesto ha habido servidores que no han cumplido y hay que decir con claridad, se 

resientan o no se resientan, y aquí voy a decir un caso muy puntual, no hay compromiso 

con nadie compañeros, pero en determinados momentos hemos sido insistentes, requiriendo 

la información, cómo es posible que en Ordenamiento Territorial nos presenten un proyecto 

por quinientos mil, e incluso en la misma Comisión nosotros solicitamos ampliación del 

informe para asignar más recursos pero jamás hubo esa ampliación, y ha pedido y a 

insistencia del día de ayer por nuestra Comisión, y ha pedido del compañero Director 

Financiero también la asesoría jurídica hemos requerido esa información, y conscientes de 

que Riobamba requiere proyectos, estudios para generar esta infraestructura grande, 

proyectos grandes, hemos asignado esos quinientos mil dólares adicionales, porque así 

tenemos que decir las cosas con claridad, por supuesto hay otros temas que también van a 

quedar pendientes a nivel de la gestión para decir, pero es pertinente, es preciso decir con 

claridad, compromiso con el cantón Riobamba, propuestas, soluciones y el respaldo al 

cantón Riobamba, a la gestión y a la gestión que encabeza usted compañero Alcalde; aquí 

estamos para proponer insisto y todo el año ha sido la tónica propuestas y más propuestas, y 
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en el tema de legislación y la fiscalización lo estamos demostrando con hechos y no 

discursos. Hasta aquí mi intervención señor Alcalde y señores Concejales, público presente; 

respaldo a la aprobación del presupuesto del ejercicio fiscal 2016, por el valor de treinta y 

seis millones trescientos noventa y nueve mil ciento setenta dólares con cincuenta y un 

centavos, respaldo por el progreso, por el respaldo a todos nuestros sectores, a todos 

nuestros territorios; hasta aquí mi intervención señor Alcalde y compañeros Concejales, 

consigno mi voto. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: Muchas gracias compañero Orlando Chafla. 

 

Abg. Marcelo García, expone: Un saludo cordial a usted señor Alcalde, a las compañeras, 

a los compañeros Concejales, los compañeros Directores y Servidores Públicos 

Municipales, así como también a los compañeros representantes de los diferentes medios de 

comunicación que nos acompañan esta tarde; quiero ser muy preciso en mi razonamiento 

sin embrago quiero también insistir en el pedido del doctor Chafla al señor Secretario, que 

cuidado me vaya a estar cortando la intervención. 

 

Bueno esta noche de este día jueves 10 de diciembre del año 2015, en realidad es histórica 

para el futuro de nuestro cantón, este Concejo está previendo la planificación de lo que será 

precisamente el ejercicio fiscal 2016, así mismo me pareció interesante porque quienes 

somos gente del pueblo, de izquierda, progresistas, no somos fácil de bajar los brazos, 

somos gente de combate, y de igual manera como suele decir el señor Presidente de la 

República, vengo a intervenir y a brindar mi aporte por Riobamba con infinito amor, 

ungido de un profundo fervor y sentimiento cívico por nuestro cantón Riobamba; 

permítanme citar antes de consignar mi voto, citar los artículos pertinentes en cuanto a las 

disposiciones de ley constantes en el Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, 242, 244, 245, incluso hasta el 249 adicionalmente el 322 

repito basados en el cumplimiento de Disposiciones de Ley y adicionalmente en la 

obligación ética no solamente moral porque soy parte de la Comisión y ahí también hemos 

intervenido con decisión, con conocimiento, con aportes en el cumplimiento de nuestras 

tareas legislativas, pero por ahí de pronto alguien se preguntará y que de la labor 

Fiscalizadora pero por supuesto que esto tiene una respuesta hoy había dispuesto desde 

horas de la mañana la compañera Secretaria que tenga la bondad de laborar este documento 

que ya lo he hecho llegar a usted señor Alcalde a su debido tiempo con la debida 

anticipación, la tarea Legisladora y Fiscalizadora ha sido simultanea ya lo manifestaba el 

Dr. Orlando Chafla Vicepresidente de la Comisión de Obras Públicas y de toda la Comisión 

por favor esta la integran adicionalmente los antes mencionados el Ing. Fernando Núñez, 

Arq. Rodrigo Montero y el Ing. Fabián Huilcarema, gracias a la apertura hemos Coordinado 

acciones y prácticamente desde el 2 de enero del 2015 hasta el 8 de diciembre en 18 

sesiones ordinarias hemos fiscalizado la ejecución de la obra pública, adicionalmente en 

este año que ha sido pródigo en tareas legislativas y fiscalizadoras hemos realizado 5 

recorridos para visibilizar, para verificar la obra pública y garantizar de que los recursos de 

las riobambeñas y riobambeños están siendo correctamente manejados y no nos hemos de 

quedar ahí hemos planificado antes de que finalice este año dos recorridos adicionalmente, 
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es decir para conocimiento de la opinión pública y de los medios de comunicación o 

viceversa, aquí está documentada nuestra historia, nuestro trabajo realizado durante todo 

este año, y lo otro adicionalmente que también hay que decirlo con énfasis y estoy hablando 

de este Gobierno porque somos parte de este Gobierno simplemente somos eso una parte, 

somos integrantes del Órgano Legislativo, pero somos de este Gobierno y pese a la crisis 

señor Alcalde, compañeras y compañeros Concejales, ciudadanía en general, pese a la crisis 

económica que vive este país y el mundo este Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal de Riobamba está tomando decisiones muy importantes para que la obra pública 

no se detenga y no se va ha detener en el año 2016, esta quizá es la reunión más importante 

fundamental en la historia de un año de un Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal, de un Concejo en procura de proveer repito el progreso del cantón Riobamba, 

por qué no asistir a una sesión de esta magnitud o votar, en contra sería detener el progreso 

de nuestro cantón que a veces decimos o nos llenamos la boca de que tanto le amamos. 

 

Consecuentemente, adicionalmente vale decir y así me han conocido y así seguiré 

actuando, hablando del tema ético hasta para poder acudir a los medios de comunicación y 

dirigirnos a la opinión pública para poder sustentar de que estoy o están trabajando hay qué 

ser parte de estas decisiones muy importantes por nuestro cantón y no seguir en la misma 

tónica, no a probé el presupuesto del año 2015, de igual manera no asisto para aprobar el 

presupuesto del 2016, pero luego de que aprobemos he de acudir a los medios de 

comunicación a decir a propósito hoy estamos celebrando esta Navidad un árbol de 

mentiras y de esa manera no se ayuda, no se aporta para lograr el progreso de nuestro 

querido cantón, consecuentemente permítanme que sea un tantito reiterativo esta noche, mi 

votación a favor de la aprobación del presupuesto por nuestro cantón Riobamba con infinito 

amor.                            

                                                                                                           
Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: Muchas gracias compañero Marcelo García. 

 

Econ. Evaristo Torres; expone: Señor Alcalde no iba a tomar la palabra pero lo que 

escuchado me ha motivado, le digo honestamente porque al único que hay que apoyar es a 

usted y su gestión sí usted se comprometió darle el bienestar a la ciudad yo le voy apoyar y 

si mi voto es favor es por los riobambeños para que ellos vivan mejor y si usted va hacerlo 

yo le voy apoyar todo el año, digan lo que digan, piensen lo que piensen, le voy apoyar 

pero yo no voy a citar a nadie y no voy a citar a nadie porque nos alejan muchas cosas, aquí 

soy libre con ustedes, aquí yo soy libre y me expreso y he recibido de contraparte lo mismo 

que yo doy, cuándo he criticado me han criticado, cuándo yo he sido proactivo he recibido 

de ustedes ese gesto de reconocimiento por algo bueno que hago pero siempre tengan 

presentes que es con la buena voluntad de hacer por esta ciudad, y sí usted lo va hacer yo le 

apoyo todo el año, así me digan lo que sea le voy apoyar, pero no cito a nadie una citación 

judicial para una confesión judicial, de aquí para afuera no soy libre y con esas personas no 

voy a caminar jamás, una cosa es este Municipio aquí le voy a poyar a usted 

incondicionalmente de aquí en adelante porque así somos nosotros los que somos íntegros 

cuando hay cosas buenas le apoyaré y cuando  intente equivocarse como amigo me acercaré 

a criticarle y a pedir que ojalá se corrija, pero siempre con la buena voluntad de que alguna 
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cosa pase para esta ciudad, pero de puerta para afuera jamás, a fuera no soy libre y aquí esta 

confesión judicial, nada más señor Alcalde.   

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: Muchas gracias compañero, compañeros por 

favor. 

 

Ing. Martha Simbaña; dice: Señor Alcalde, compañeros Concejales, compañeras 

Concejales, señores Directores, Público presente; bueno menos palabras y más obras, bueno 

primeramente señor Alcalde y a los compañeros de la Comisión de Planificación y 

Presupuesto quisiera felicitar por la decisión que han tomado porque a veces no es el dinero 

sino es la buena voluntad política desde el Administrador, en este momento de crisis que 

estamos viviendo yo siempre me anticipe ante los medios de comunicación en decir que no 

van afectar el pequeño presupuesto que dan a las juntas parroquiales y eso se ha mantenido 

y también en decirle que para este nuevo año también tenemos medio millón de dólares 

para los proyectos de las parroquias rurales, eso ha sido por la buena voluntad política suya 

señor Alcalde, eso se necesita y como yo dije al inicio y lo seguiré diciendo cuando yo 

entre al Municipio se quedo la bandera de la política afuera, yo me debo a un pueblo a mí 

me eligieron mis compañeros de las once parroquias rurales y a la cual también presido y a 

ellos trabajaré arduamente sin ver a tras, tropezaré pero me levantare y caminare no viviré 

tras la paragua de nadie, y quiero decirle a usted señor Alcalde mi apoyo incondicional a las 

obras que se realice en beneficio de la sociedad, en beneficio de los sectores vulnerables, de 

los sectores prioritarios de esos sectores que por décadas nos han vulnerado que somos los 

sectores de las parroquias rurales, de los sectores marginales, quienes hemos vivido en 

carne propia, quienes verdaderamente hemos vivido la pobreza hemos venido de lo más 

abajo, hemos venido de la comunidad, desde hogares bien sencillos sabemos lo que es no es 

solamente ir y visitar una comunidad sino es vivir en carne propia, gracias por esos grandes 

proyectos que nos han dado que con lagrimas en los ojos felicitan esos grandes proyectos 

que nos han dado, que con lagrimas en los ojos felicitan ese gesto de nuestros adultos 

mayores a la cual quisiera que todos ustedes visiten esas parroquias donde están los adultos 

mayores que yo le digo me siento muy contenta, que no estoy arando en el mar, estoy 

arando en tierra firme eso es el orgullo que hay que dejar donde sea que este, dejar 

sembrando una semillita en donde vaya creciendo, que los recuerdos duren por el tiempo y 

no solamente los recuerdos duren por el momento, las buenas acciones y las malas acciones 

esas quedarán sembradas en cada uno de nosotros, de aquí en tres años o el tiempo que sea 

nos juzgaran pero quedaran esos buenos recuerdos, los puestos son pasajeros pero quienes 

quedan son las instituciones y los malos y los buenos recuerdos y por eso señor Alcalde mi 

apoyo seguirá siendo siempre firme y yo no me escudare ante nadie, ni me excusaré, 

cuando yo tengo que hablar yo hablo y digo de frente las cosas y así es de los seres que 

traemos nuestros buenos sentimientos y nuestro respeto desde nuestros hogares, también 

hay que estar en las buenas y en las malas. 

 

Quiero decir compañeros, a todos ustedes compañeros Concejales que en este año nosotros 

vamos a seguir trabajando y vendrá mas proyectos, mas obras, porque usted señor Alcalde 

ha tenido esa buena voluntad para trabajar en forma equitativa no solamente para la ciudad 
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sino para el campo y eso hay que reconocer como sabe decir de cobardes es saber también 

reconocer, pero de valientes es también saber reconocerle a usted y que los proyectos 

hablan por sí solos, no es bueno ir y escudarse tras de una radio y decir no se está haciendo 

nada, claro que las obras están dentro de la tierra y hoy mismo hay obras que se van a 

entregar en la parroquia de San Luis y así en muchas parroquias que ya vamos a iniciar de 

comuna en comuna vamos ir entregando los proyectos, los contratos ya y así para que se 

visibilice que verdaderamente si se está trabajando, por lo tanto señor Alcalde mi voto es a 

favor.      

                                             

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: Muchas gracias compañera Concejal. 

 

Ing. Fabián Huilcarema; interviene: Sí señor Alcalde, muy buenas noches compañeros 

Concejales, señor Alcalde, señores Directores, Prensa que nos está visitando. Bueno yo si 

quiero tomar las palabras que ha motivado al Econ. Torres compañero porque si duele a 

veces que le presionen externamente pero lo bueno que aquí estamos en casa como digo yo, 

pero el tema yo sí no estoy de acuerdo con el análisis del presupuesto del 2016, porque se 

ha disminuido totalmente el presupuesto de la Dirección de Gestión Ambiental, después de 

haber tenido durante los dos últimos años por millones el 2014, 2015 ahora en el 2016 baja 

totalmente, mi pregunta es si con este presupuesto vamos a mantener la tan anhelada ciudad 

limpia porque es importantísimo de prioridad la salud, señor Alcalde no estoy de acuerdo 

en pagar consultorías porque esas consultorías se puede hacer en casa repotencializando el 

talento humano que hay en casa, pero se necesita personal experto en ciertas líneas, yo sí 

quisiera pedirle que este presupuesto este bien analizado y consensuado con todos los 

Directores Departamentales porque de lo que yo veo, de lo que hemos conocido, y de lo 

que hemos aprobado estamos en la 9 Reforma Presupuestaria pues ha habido algunos 

cambios de diferentes partidas a una u otra, bueno pero todo esto se dice en base a 

resultados, después de un año de trabajo en el 2015 no todo ha sido malo en mi caso, ha 

habido su trabajo señor Alcalde y acá acaba de decir el compañero Evaristo Torres el 

trabajo que usted ha empeñado y se ha comprometido por los riobambeños sí falta pero si 

habido trabajo, de todos modos por eso, consigno mi voto señor Alcalde.                                                                                                             

 

Abg. Fernando Barreno; expone: Bien yo creo que las posiciones de cada uno de los 

compañeros es respetable y es válida en todo caso señor Alcalde pienso que se nos viene un 

año complicado presupuestariamente, un año difícil y veo que aquí se ha hecho un análisis 

muy profundo en donde inclusive la inversión supera en porcentaje a lo que es el gasto 

corriente eso es bueno dentro de lo que es el manejo operativo de una empresa y este 

Municipio al serlo como tal pues es bienvenida esta propuesta, habido recortes obviamente 

tenemos que ir cimentando lo que es obras de infraestructura básica aquí en la ciudad, obras 

que se requiere dentro de cada uno de los barrios, obras que han ido dando su espacio 

respectivo de convivencia de un buen vivir a nuestros ciudadanos y ciudadanas, si bien es 

cierto habido recortes en el sentido por ejemplo del Comité de Fiestas al que represento    

sabemos y comprendemos las situaciones que tenemos pero tenemos que unir esfuerzos 

tenemos que tener apoyos para que todo el trabajo que queremos hacerlo lo cumpla con su 

objetivo, con sus fines, con sus metas, con su visión, con su misión es decir que la ciudad 
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tenga lo que realmente le corresponde, en todo caso yo veo bienvenido el trabajo que se ha 

hecho dentro de la Comisión también aspiro de que el trabajo haya sido consensuado ojalá 

y comparto con los compañeros Concejales también que me antecedieron Orlando Chafla y 

Marcelo García en cuanto hay que saber defender posturas cuando hay que hacerlas, 

cuando hay que aprobar presupuestos hay que dar la cara, cuando hay que dar votos en 

asuntos tan importantes como el presupuesto hay que estar presentes y quien le habla no me 

enfermado justo a la hora de la votación o tengo necesidades urgentes que salir cuando 

tengo que votar, Riobamba nos eligió para dar la cara y para dar soluciones y respuestas y 

una de ellas es el presupuesto de nuestra ciudad y ese presupuesto es bienvenido, ha sido 

muy analizado y de mi parte mi voto a favor.   

 

Ing. Fernando Núñez: menciona: Señor Alcalde, compañeras, compañeros, bueno yo 

primero quiero indicar que dentro del análisis presupuestario hemos visto una serie de 

elementos que cobijan el clamor de la ciudadanía en muchos sectores en el ámbito infantil, 

en la niñez, en la juventud, en los barrios que necesitan, en todo abstracto porque a través 

de estos proyectos se está solucionando grandes problemas que lamentablemente no van a 

poder solucionar en el trascurso de un año y de una Administración, yo creo que es digno 

de felicitar, no creo sino estoy convencido que si hay que felicitar inicialmente la propuesta 

y el enfoque por el cual se ha trabajado el presupuesto, el trabajo que han realizado las 

compañeras y compañeros Directores que inclusive con toda esa austeridad que hoy se está 

manejando han servido poner y proponer los proyectos sustentados de la mejor forma, 

evidenciar el agradecimiento y el trabajo que también vienen realizando las Comisiones 

porque estos presupuestos también se generan por observaciones, por recomendaciones 

desde las mismas Comisiones y como no decirlo al ser parte de la Comisión de 

Ordenamiento Territorial, al ser parte de la Comisión de Obras Públicas, al ser parte de la 

Comisión de Planificación y Presupuesto, de la Comisión de Cultura, de la Comisión de 

Fiscalización, donde también se ejerce un control, se ejerce recomendaciones, al ser parte 

de la Comisión de Movilidad, dentro de esto pues reconocer que todos los compañeros son 

parte de esas Comisiones, agradecerles por el esfuerzo, por las sugerencias, por el trabajo 

que realizan dentro de las Comisiones, por el trabajo que realizan los Directores y sus los 

Delegados, los Funcionarios y cómo no; yo si hago un agradecimiento muy especial a los 

Miembros de la Comisión de Planificación y Presupuesto que dejando de lado reuniones, 

convocatorias de las cuales tenían que presidir, al compañero Evaristo Torres, compañero 

Marcelo García, compañero Orlando Chafla, que justamente hasta ayer en una de las 

últimas reuniones pudimos hacer un análisis, hacer estas sugerencias, de mi parte creo que 

este presupuesto contiene todos los elementos que permiten continuar con la labor 

emprendida por usted señor Alcalde, mi voto a favor.       

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; expresa: Muchas gracias compañero, bien antes de que 

pueda dar los resultados, sí quiero puntualizar algunos elementos que los considero 

importantes; primero como siempre ante el desconocimiento de lo que se hace en la 

institución siendo parte de la institución nos corresponde aclarar para que no existan estos 

malos comentarios, no se salga a los medios de comunicación a desinformar y a decir las 

cosas que nos son, aquí se ha puesto las cosas como ejemplo por parte del compañero 
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Fabián Huilcarema, la reducción del presupuesto de la Dirección de Higiene de seis 

millones alrededor de medio millón de dólares y que por eso no es el apoyo y que por eso 

ya no va a funcionar el sistema, yo quisiera preguntarle si usted recuerda en que se 

invirtieron estos seis millones de dólares y cinco millones de dólares se invirtieron en 

equipamiento que ya ha sido entregado a la ciudad de Riobamba o es que acaso pensamos 

que otra vez repetirnos el mismo equipamiento cuando ya se ha cubierto el 100% de 

cobertura en cuanto a la recolección de desechos sólidos, absurdo pensar que se pueda 

seguir manteniendo este proyecto con seis millones de dólares, cuándo las necesidades ya 

han sido solventadas, un millón de dólares invertido en el Camal Municipal o es que acaso 

no se acuerdan, quinientos mil dólares invertidos en el cierre del botadero de basura de 

Porlón y la apertura del nuevo relleno sanitario, a veces hay que tener un poquito de lógica 

nada más para pensar que cuando ya se van ejecutando unos proyectos hay que ir pensando 

en otras áreas que también son necesarias y eso no significa desequilibrar un presupuesto o 

dejar de atender por el contrario una vez equipado nuestra obligación es mantener operativo 

el sistema, y lo explicamos porque si no se adhiera a decir estas barbaridades que se dicen 

aquí en una sesión de Concejo luego en medios de comunicación para que no se hable por 

hablar, para que se hable con razón, para que se instaure el fundamento en las sesiones de 

Concejo y lógicamente en una condición de área de vida ya esto molesta, que el 

desconocimiento, la desinformación provoquen este tipo de comentarios que increíblemente 

se lo hacen en un Seno de Concejo; luego decirles que sí, siempre van a faltar cosas 

compañero Fabián Huilcarema es la dinámica de la sociedad de la vida mismo, pensar que 

existe la perfección como un concepto es imposible, tratamos de ser perfectibles, tratamos 

de llegar a la excelencia, a cumplir objetivos, a cumplir metas, propósitos y por supuesto 

para su conocimiento, solamente quisiera que revise y hoy conversábamos con un medio de 

comunicación donde impreso donde se nos hacia relación de lo que dijimos a finales de 

diciembre del año 2014 y a inicio del año 2015 de una propuesta de ejecución de obra 

pública para el cantón Riobamba y como se daba cuenta de que todo lo que dijimos, 

escuche compañero todo lo que dijimos en el año del 2014 ejecutar para él año 2015 lo 

hemos cumplido entérese compañero, que no es así, dígame usted, qué no hemos cumplido, 

está diciendo no es así, diga que no hemos cumplido, dígalo en público; todo hemos 

cumplido, lo que hemos ofrecido inclusive hemos rebasado hasta nuestras propias 

expectativas en cuanto a la generación de obra pública y para quienes no entienden los 

temas de planificación desde el mismo concepto de la flexibilidad, de la posibilidad de ir 

evaluando, de ir generando nuevos propósitos, nuevos objetivos, de no ser una camisa de 

fuerza para la Administración pública y para cualquier tipo de Administración porque es el 

concepto de planificación por supuesto que tras la evaluación volvemos a planificar y si eso 

en el Municipio de Riobamba y en cualquier institución pública significan Reformas pero 

por supuesto porque eso nos permite llegar más allá de los propios objetivos que hemos 

mencionado y que hemos realizado, pero por supuesto aquí muchas veces se evidencian 

intereses de otra naturaleza que para avista y ya se manifestó aquí, sí cuando se tienen que 

discutir estos temas que son álgidos, son de interés, donde realmente se tiene que mostrar la 

decisión una postura no como una Administración, sino como un pueblo, como una ciudad, 

no se apoyan las obras sea porque votan en contra, sean porque no vienen etc., sin embargo 

son los primeros que están en las inauguraciones que contradictorio que es, aquellos que se 
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oponen a la ejecución de la obra pública en Riobamba, son los primeros sentados en el 

recibimiento de las obras hay que tener cara dura y hay que saber qué tipo de conciencia se 

tiene para tener ese tipo de actitudes, nosotros no somos quienes juzgamos, la ciudadanía 

afortunadamente se da cuenta de lo que está pasando aquí en este concejo y por supuesto 

agradezco muchísimo y lo diré y lo seguiré diciendo a todas las personas dentro de este 

Concejo, dentro de esta institución, dentro de este territorio que apoyan una propuesta que 

lo único que busca es mejorar la condición de vida de los riobambeños y de las 

riobambeñas, es fácil hablar compañeros, hay que actuar y nosotros no hablamos 

simplemente de palabras, hablamos con los hechos y los hechos están ahí en la obra pública 

decenas de barrios, decenas de sectores que ahora por fin después de décadas cuentan con 

la intervención de los recursos en esta Administración, ustedes han sido testigos 30,40 años 

hasta 50 años de haber sido desatendidos por esta Administración, acaso la condición del 

Municipio hace que todos los problemas del cantón Riobamba se puedan resolver de un 

solo plumazo, con una varita mágica no, hay que ser criteriosos hay que anteponer el 

razonamiento, hay que anteponer la lógica no es una cuestión de venir y hablar y oponerse 

por oponerse aceptamos la critica por supuesto que sí pero aquella critica que nos permita 

construir cosas positivas, aquella critica que nos permita salir adelante mejorar y en función 

de eso siempre tendrán a esta Administración como un aliado al 100%  de todos procesos 

que hagan que Riobamba trascienda hacia cosas mejoras desde que entramos a esta 

Administración a los tiempos el gasto de inversión es superior al gasto corriente, desde que 

asumimos esta Administración, antes no lo era estimados amigos, estimados riobambeños y 

si no se quiere reconocer estas actitudes desde la parte interna pues las obras lo hablan 

porque ahora miles de riobambeños están muy conscientes de toda la gestión que se ha 

hecho en beneficio y en el mejoramiento de sus condiciones de vida. 

 

Seguiremos trabajando inclusive ante la adversidad porque la vida misma no es una 

alfombra color rosa, la vida misma no es un trajinar de virtudes en el camino siempre 

encontramos vicisitudes, problemas, cometemos errores por supuesto somos perfectibles 

pero sin embargo de aquello nos motiva muchísimo el momento histórico que está viviendo 

nuestra ciudad, nuestro cantón, nuestro país para anteponer todos nuestros mejores valores 

y las mejores acciones para que esta Riobamba salga adelante y seguiremos llamando al 

contingente ciudadano que finalmente es a quienes respondemos por las cosas que hacemos 

o dejamos de hacer por ustedes Riobamba, mi voto a favor ya consignado. 

 

Señor Secretario por favor.  

 

Dr. Iván Paredes, Secretaria General del Concejo; indica: Como resultado de la votación 

con nueve votos a favor del Abg. Fernando Barreno, Abg. Marcelo García, Arq. Rodrigo 

Montero, Dr. Orlando Chafla, Econ. Evaristo Torres, Ing. Martha Simbaña, Ing. Napoleón 

Cadena del Ing. Fernando Núñez y de la Lic. Sonia Jarrín con un voto en blanco del Ing. 

Fabián Huilcarema y dos votos ausentes con las excusas presentadas del Abg. Juan Pablo 

Cruz y del Ing. Marcelo Carrazco. 
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Este Concejo Municipal por una mayoría aprueba y da por conocido en Segunda Discusión 

el presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba para el 

Ejercicio Económico del año 2016 por un monto de treinta y seis millones trescientos 

noventa y nueve mil ciento setenta dólares con cincuenta y un centavos.    

 

El Concejo Municipal, trato el punto  1.- Segunda Discusión del Presupuesto del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba para el ejercicio 

económico 2016. 

Luego de la explicación del señor Concejal Presidente de la Comisión,  e intervención del 

señor Alcalde,  señores Concejales y Director de Gestión Financiera,  el Concejo Municipal 

por mayoría RESUELVE: Aprobar en Segunda Discusión el Presupuesto del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba  para el ejercicio Fiscal 2016 por 

un valor de $ 36’399.170,51. 

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; indica: Sí, bien muchas gracias reitero el reconocimiento 

y el apoyo de quienes son parte de este proyecto, de quienes reiterando han apoyado esta 

propuesta y de quienes no también, también son nuestra fuente de inspiración para seguir 

adelante y hacer las cosas mejor, muchísimas gracias. 

 

Ing. Fernando Núñez; señala: Sí compañeros antes de que se clausure la sesión solamente 

solicitar que por Secretaría para que quede constancia se de lectura a dos excusas que han 

presentado los compañeros.  

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; indica: Por favor señor Secretario tenga la gentileza. 

 

Dr. Iván Paredes, Secretaria General del Concejo; lee: Lo solicitado. 

 

El Memorando GADMR-CC-2015-2131, el texto lo pertinente, pongo en su conocimiento 

y a través de su digno intermedio a los señores Miembros del Concejo Municipal mi excusa 

de inasistencia a la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal convocada para el jueves 

10 de diciembre del 2015 a partir de las 18h00 en razón de que el Historiador Virgilio 

Rodríguez autor del libro un Revolucionario Presidente Rafael Correa Delgado su vida y 

pasión por la patria me ha pedido que presente de forma pública la Obra en mención, en el 

evento del lanzamiento del mismo en la provincia de Chimborazo que se desarrollará el 

jueves 10 de diciembre del 2015 a partir de las 17h30 en el Centro de Arte y Cultura 

Popular; particular que comunico para los fines consiguientes, atentamente Ing. Iván 

Marcelo Carrazco Concejal del Cantón Riobamba.  

 

Igualmente el Oficio Nro. 111-2015-JPC-GADMR, que en el texto indica, a través de la 

presente solicitar se me excuse mi inasistencia a la Sesión Extraordinaria del Concejo 

Municipal de Riobamba, Convocatoria Nro. 064-2015, con fecha 10 de diciembre del 2015 

a partir de las 18h00, en vista de que me encuentro delicado de salud con una complicación 
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en las vías respiratorias y tengo agendada con anterioridad una cita médica, para constancia 

de lo expuesto se adjuntará posteriormente el respectivo certificado médico, por la atención 

que se digne dar a la presente, anticipo mi agradecimiento; atentamente Máster Juan Pablo 

Cruz Concejal del GAD de Riobamba.     

 

Ing. Napoleón Cadena, Alcalde; indica: Bien muchísimas gracias compañeros, en 

atención a este pedido que lo hemos dado paso y haber cumplido el punto único del orden 

del día, damos por concluido esta sesión. 

 

El señor Alcalde clausura la sesión siendo las 19h26. 
 

 

 

 

Ing. Napoleón Cadena Oleas     Dr. Iván Paredes García  

ALCALDE DE RIOBAMBA    SECRETARIO GENERAL DE CONCEJO 

 
MT/mas.  

 

 

 

 

 

 

 

 
                                        


